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NIEDERSCHRIFT 
 

über die XII./02. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Feldatal 
am 12.05.2021 in der Feldahalle Groß-Felda 

 
Beginn: 20:15  Uhr 
Ende:    21:16  Uhr 
 
Anwesend:      Es fehlen entschuldigt: 
von der Gemeindevertretung:  
Becker, Monika (FWG)  
Görig, Marcus Peter (FWG)  
Schneider, Katharina (FWG)  
Schwalm, Markus (FWG)  
Seim, Julian Henrik (FWG)  
Stumpf, Arno (FWG)  
Wolf, Daniel (FWG)  
Bernhard, Karsten (Bürgerliste Feldatal)  
Christ-Bröser, Carolin (Bürgerliste Feldatal)  
Günzel, Manuel (Bürgerliste Feldatal)  
Jost, Boris (Bürgerliste Feldatal)  
Klein, Patricia (Bürgerliste Feldatal)  
Scherpf, Michael (Bürgerliste Feldatal)  
Schott, Lisa-Marie (Bürgerliste Feldatal)  
Zulauf, Ulrike (Bürgerliste Feldatal)  
  
vom Gemeindevorstand:  
Bürgermeister Leopold Bach   
Wagner, Timo 
 

 

die Beigeordneten:  
Dörr, Karl-Friedrich   
Kern, Martin  
Köhler, Jürgen  
Schott, Kevin  
Schott, Timo  
Stein, Albrecht  

 
T a g e s o r d n u n g 

 

1. Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Bericht des Bürgermeisters über die Tätigkeit des Gemeindevorstandes 
3. Ergänzungssatzung gemäß § 34 Abs. 4 Nr. 3 BauGB für den Bereich „Unter den 

Schäfersäckern/Erlenstraße“ (Flur 1, Flurstück 113) in der Gemeinde Feldatal, Ortsteil 
Zeilbach, Satzungsbeschluss nach § 10 BauGB  

4. 1. Änderung des Bebauungsplanes „An der Stückwiese“ in Groß-Felda, (Sonnenstraße 12, 
Flur 4, Flurstück 97/4), Satzungsbeschluss nach § 10 BauGB  

5. 2. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Feldatal - Reduzierung der Mitglieder der 
Ausschüsse  

6. Antrag der FWG: Feuerwehrsport für die ehrenamtlichen Einsatzkräfte der Freiwilligen 
Feuerwehr der Gemeinde Feldatal  

7. Antrag der FWG: Öffnung des Freibad Kestrich 2021 
8. Verschiedenes 
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 1.  Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Die Vorsitzende Lisa-Marie Schott eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung fest. Es sind 15 von 15 Gemeindevertreter/innen anwesend, somit besteht 
Beschlussfähigkeit.  
Sie verließt den Antrag des Bürgermeisters auf Erweiterung der Tagesordnung um  
TOP 8: Beratung und Beschlussfassung über die Aufnahme in das hessische 
Dorfentwicklungsprogramm IKEK 2021 als gesamtkommunaler Förderschwerpunkt vor. 
Es erfolgen rege Wortmeldungen. 
Die FWG verweist darauf, dass über den Antrag bereits in 2014 beraten und zugestimmt 
wurde. Der damalige Beschluss soll beibehalten werden, ein neuer Beschluss wird nicht 
benötigt. 
Die BL kann die Ablehnung zur Aufnahme des TOP`s nicht verstehen, da es sich lediglich 
um eine Aktualisierung des früheren Beschlusses handelt. 
Bürgermeister Bach betont, dass er vom Vogelsbergkreis die Aufforderung zur 
Aktualisierung der einzureichenden Unterlagen erhalten hat. Im Gemeindevorstand wurde 
einstimmig darüber beraten. Weiterhin verweist er auf die im Vorfeld zur Sitzung getroffene 
Absprache im Ältestenrat, die Tagesordnung um den Tagesordnungspunkt zu erweitern. 
Zwischen 20:30 Uhr und 20:40 Uhr erfolgte eine Sitzungsunterbrechung zur Beratung mit 
dem Ältestenrat. Frau Schott lässt danach über die Aufnahme des TOP`s abstimmen. 
Abstimmung: Die Aufnahme des TOP 8 wird abgelehnt, da keine 2/3 Mehrheit erreicht 
wurde. 
8 Ja-Stimmen bei 7 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen. 

 
 2.  Bericht des Bürgermeisters über die Tätigkeit des Gemeindevorstandes 

Die Vorsitzende übergibt das Wort an Bürgermeister Leopold Bach, welcher 
zusammenfassend über 2 Sitzungen des Gemeindevorstandes berichtet.  

 
Die Gemeindevertretung nimmt diese Informationen zur Kenntnis. 

 
 3.  Ergänzungssatzung gemäß § 34 Abs. 4 Nr. 3 BauGB für den Bereich „Unter den 
      Schäfersäckern/Erlenstraße“ (Flur 1, Flurstück 113) in der Gemeinde Feldatal, Ortsteil 
      Zeilbach, Satzungsbeschluss nach § 10 BauGB  

Die Vorsitzende Lisa-Marie Schott gibt das Wort an das Planungsbüro, Herrn Geisler. Herr 
Geisler fasst den Inhalt kurz zusammen. 

 
Beschlussvorschlag 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Feldatal beschließt gem. § 1 Abs. 7 BauGB die 
fachlichen Erwiderungen zu den Stellungnahmen aus den Verfahren nach §§ 3, 4 Abs. 2 
i.V.m. § 13 BauGB. Die redaktionelle Aufnahme von Hinweisen in die Planunterlagen wird 
gebilligt. Die Abwägungsgrundlage bildet die fachliche Ausarbeitung (Abwägungsmodul) 
des beauftragten Planungsbüros (Planungsbüro Geisler) vom 01.03.2021, welche 
Bestandteile des Beschlusses ist.  
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Feldatal beschließt damit die Ergänzungssatzung 
„Unter den Schäfersäckern / Erlenstraße“, Gemarkung Zeilbach (Flur 1, Flurstück 113) 
gemäß § 10 BauGB als Satzung.  
Der Gemeindevorstand wird beauftragt die Satzung auszufertigen und gem. § 10 Abs. 3 
BauGB bekannt zu machen und damit in Kraft zu setzen.  

 
Abstimmung: Der Beschlussvorschlag wird angenommen. 
15 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen. 
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 4.  1. Änderung des Bebauungsplanes „An der Stückwiese“ in Groß-Felda, (Sonnenstraße 12,  
      Flur 4, Flurstück 97/4), Satzungsbeschluss nach § 10 BauGB  

Die Vorsitzende Lisa-Marie Schott gibt auch hier das Wort an das Planungsbüro, Herrn 
Geisler. Herr Geisler fasst den Inhalt kurz zusammen. 

 
Beschlussvorschlag 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Feldatal beschließt gem. § 1 Abs. 7 BauGB die 
fachlichen Erwiderungen zu den Stellungnahmen aus den Verfahren nach §§ 3, 4 Abs. 2 
i.V.m. § 13 BauGB. Die redaktionelle Aufnahme von Hinweisen in die Planunterlagen wird 
gebilligt. Die Abwägungsgrundlage bildet die fachliche Ausarbeitung (Abwägungsmodul) 
des beauftragten Planungsbüros (Planungsbüro Geisler) vom 24.02.2021, welche 
Bestandteile des Beschlusses ist.  
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Feldatal beschließt damit die 1. Änderung des 
Bebauungsplanes „An der Stückwiese“ gemäß § 10 BauGB als Satzung.  
Der Gemeindevorstand wird beauftragt die Satzung auszufertigen und gem. § 10 Abs. 3 
BauGB bekannt zu machen und damit in Kraft zu setzen.  

 
Abstimmung: Der Beschlussvorschlag wird angenommen. 
15 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen. 

 
 5.  2. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Feldatal - Reduzierung der Mitglieder der 
      Ausschüsse  

Die Vorsitzende Lisa-Marie Schott verliest den Text der betreffenden Passage aus der 
Hauptsatzung der Gemeinde Feldatal. Die Anzahl der Ausschussmitglieder soll von sieben 
auf fünf reduziert werden. 
Die Bürgerliste beantragt eine namentliche Abstimmung. 

 
Abstimmung: Die Änderung wird wie verlesen angenommen. 
8 Ja-Stimmen von Lisa-Marie Schott (BL), Manuel Günzel (BL), Karsten Bernhard (BL), 
Boris Jost (BL), Michael Scherpf (BL), Ulrike Zulauf (BL), Patricia Klein (BL), und Carolin 
Christ-Bröser (BL)   
bei 7 Nein-Stimmen von Marcus Görig (FWG), Daniel Wolf (FWG), Monika Becker (FWG), 
Markus Schwalm (FWG), Arno Stumpf (FWG), Julian Seim (FWG) und Katharina 
Schneider (FWG) 
und 0 Enthaltungen. 

 
6.  Antrag der FWG: Feuerwehrsport für die ehrenamtlichen Einsatzkräfte der Freiwilligen  
      Feuerwehr der Gemeinde Feldatal  

Die Vorsitzende Lisa-Marie Schott übergibt das Wort an die FWG Fraktion. 
Sie bekräftigen und begründen ihren Antrag damit, dass die Einsatzkräfte eine gute 
körperliche Kondition haben müssen und das solle unterstützt werden. 
Die BL Fraktion stimmt dem Antrag zu. Sie haben mit dem Gemeindebrandinspektor ein 
Konzept abgestimmt und die Zusage vom TV-VFR zur Unterstützung erhalten. 

  
Beschlussvorschlag 
In der Gemeinde Feldatal wird für unsere ehrenamtlichen Einsatzkräfte der freiwilligen 
Feuerwehren, nach Rücksprache mit der Führungsebene und einem entsprechenden 
Interessensbekundungsverfahren, ein Angebot und die Möglichkeit eines Sportangebotes 
geschaffen.  
Der Gemeindevorstand wird mit der Ausarbeitung eines Angebotes beauftragt, wobei 
vorrangig die örtlichen Übungsleiter und ggf. auch überregionale Angebote in Betracht 
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gezogen werden sollen. Die Gemeindevertretung ist bis spätestens Ende 2021 über die 
Ergebnisse zu informieren und im Haushalt 2022 entsprechende Mittel vorsehen. 

 
Abstimmung: Der Beschlussvorschlag wird angenommen. 
15 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen. 

 
7.  Antrag der FWG: Öffnung des Freibad Kestrich 2021 

 
Die Vorsitzende Lisa-Marie Schott übergibt das Wort an die FWG Fraktion. 
Diese bekräftigt, dass die Eröffnung der Badesaison im Jahr 2021 erfolgen soll. 
Die BL Fraktion schlägt eine bessere Kommunikation zwischen den Fraktionen und dem 
Bürgermeister vor. Die Umbauarbeiten werden derzeit bereits ausgeführt, dies sei 
bekannt. Bürgermeister Bach berichtet über die Vorbereitungen zur Eröffnung des 
Sonnenbades, sowie die Personalgestellung und die laufenden Umbauarbeiten. Eine 
Baderöffnung sei, sofern die Corona-Bestimmungen es gestatten, Ende Juni/Anfang Juli 
möglich. Er verweist nochmals darauf, dass im vergangenen Jahr, gemeinsam mit dem 
Förderverein, beraten worden sei, das Bad nicht zu öffnen, da auch kein Personal zur 
Verfügung stand. 

 
Beschlussvorschlag 
Der Gemeindevorstand wir damit beauftragt, die Öffnung des Freibads Kestrich im Jahr 
2021 sicherzustellen. Ein Hygienekonzept ist vom Gemeindevorstand auszuarbeiten und 
die übrigen Voraussetzungen (z.B. Badaufsicht) einzuhalten, damit eine Öffnung des 
Bades erfolgen kann.  
Die Gemeindevertretung, die Bürgerinnen und Bürger sind bis spätestens 11.06.2021 
darüber zu informieren, wie und zu welchem Datum eine Öffnung erfolgen kann. 

 
Abstimmung: Der Beschlussvorschlag wird angenommen. 
15 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen. 

 
 8.  Verschiedenes 

 
Die nächste Gemeindevertretersitzung findet am 01.07.2021 um 20 Uhr in der   
Feldahalle statt.  

 
 
                                    
   gez. Lisa-Marie Schott   gez. Andrea Wenzel 

-Vorsitzende der Gemeindevertretung- -stellvertretende Schriftführerin-  

 
 


